MOUNTING INSTRUCTION mEE

@ Klappbarer Unterfahrschutz EUF 180 Pacelamie Apak3a pabrauk3anas
aizsargstienis EUF 180
@ Opklappeligt kofangersystem EUF 180 Opklapbare onderrijbeveiliging

EUF 180

e Kokkupandava allas6idutokke EUF 180
Oppfellbart underkjeringshinder

EUF 180
Uchylne zabezpieczenie tylne pojazdu

EUF 180
Pare-chocs surbaissé rabattable
EUF 180 OnycKkaemMasa NpoTUBONOAKATHaA

3awmTa EUF 180

Q Alaslaskettava alleajosuoja EUF 180

Foldable Underrun Protection EUF 180
@ Y : Fallbart underkdrningsskydd EUF 180



Montageanleitung
Monteringvejledning
Paigaldusjuhend
Asennusohje

Instructions de montage
Mounting instruction
Montazas instrukcija
Montagehandleiding

Monteringsanvisning
Instrukcja montazowa
YkasaHus N0 MOHTaxy
Monteringsanvisning

Funktionskontrolle
Funktionskontrol
Talitluskontroll
Toiminnan tarkastus

Vérification des fonctions
Function check

Darbibas parbaude
Functiecontrole

Funksjonskontroll
Kontrola dziatania
KoHTponb tyHKUWiA
Funktionskontroll

NS

Visuelle Kontrolle
Visuel kontrol
Visuaalne kontroll

Controle visuel
Visual check
Vizuala parbaude

Visuell kontroll
Kontrola wzrokowa
BuayanbHbIi KOHTPONb

Silmé@maarainen tarkastus Visuele controle

\
@ Allgemeines

Voraussetzung fur die Erteilung der Typzulassung des Fahrzeugs ist die Montage gemaR VBGs
Anweisungen. Identifizieren Sie vor der Montage alle Teile. Montage und Wartung miissen genau und
fachménnisch durchgefiihrt werden. Befolgen Sie die Anweisungen. Die Anweisungen und etwaigen
Rahmen-verstarkungen des Fahrzeugherstellers missen beachtet werden.

Bei der Montage von Zubehorausriistung am Unterfahrschutz darf das Betriebsgewicht 40 kg nicht
Uberschreiten.
*Kategorie ,G* hat andere Montagepositionen als in Tabelle A angegeben.

VBG GROUP TRUCK EQUIPMENT AB behdlt sich technische Anderungen vor.

@ Generelt

For at opna typegodkendelse af kgretgjet kraeves det, at montering er sket i
overensstemmelse med VBG’s vejledninger. Identificér alle dele for montering. Montering og
service skal udfgres pa en omhyggelig og fagligt korrekt made. Folg vejledningen. Bemaerk,
at kgretojs-producentens vejledninger og eventuelle rammeforsteaerkninger skal folges.
Ved montering af ekstraudstyr pa bagkofangeren ma mangvreringsvaegten ikke overstige 40 kg.

Visuell kontroll Y,

WARNUNG!
Wenn die Schutztraverse noch nicht montiert ist, wird der Arm in Folge der Federkraft
mit sehr groRer Kraft und Geschwindig-keit nach oben gedreht, wenn er entriegelt wird.

WARNUNG!
Hohe Federspannung. Kann bei unsachgemafer Handhabung Schaden verursachen.

*Kategori “G” har andre monteringspositioner end dem, der er anfort i tabel A.

ADVARSEL!
& Nar der ikke monteret en kofanger, svinger armen op med meget stor kraft og hastighed,

nar den frigeres.

VBG GROUP TRUCK EQUIPMENT AB forbeholder sig retten til konstruktionseendringer.

ADVARSEL!
Hgj fiederspaending. Kan forarsage skader ved forkert handtering.
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Uldist

Soéidukile tulbikinnituse saamiseks peab paigaldus toimuma vastavalt VBG juhistele.
Maaratlege kdik osad enne monteerimist. Paigaldus ja hooldus tuleb teostada hoolikalt ja
professionaalselt. Jargige juhiseid. Pange tahele, et arvesse tuleb votta ka sdiduki tootja juhiseid ja
voimalikke ettekirjutusi raamitugevduste osas.
Lisavarustuse monteerimisel kaitsetalale ei tohi mandédverdusmass uletada 40 kg.
* Kategoorias ,G* on teised monteerimisasendid kui tabelis A loetletud.

HOIATUS!
Kui kaitselatt pole paigaldatud, liigub vars vabanedes suure jou ja kiirusega tlespoole.

(©) HOIATUS!
Suur vedrupinge. Vale kasitsemise korral vdib péhjustada kahjustusi.

VBG GROUP TRUCK EQUIPMENT AB jatab endale diguse konstruktsioonimuudatusteks.

Yleista

Ajoneuvon tyyppihyvaksynta edellyttaa, ettéd asennus on suoritettu VBG:n antamien ohjeiden
mukaisesti. Tunnista kaikki osat ennen asennusta. Asennus ja huolto on suoritettava huolellisesti
Jja ammattimaisesti. Noudata ohjeita. Huomaa, ettd ajoneuvonvalmistajan ohjeita ja mahdollisia
rungonvahvistuksia on huomioitava.

Kun suojapalkkiin asennetaan lisavarusteita, ohjauspaino saa olla enintadan 40 kg.
*Kategoriassa "G” asennuspaikat ovat muut kuin taulukossa A.

VAROITUS!
Kun suojapalkkia ei ole asennettu, varsi nousee vapautettaessa erittain suurella voimalla

ja nopeasti.

VAROITUS!
Suuri jousijannitys. Virheellinen kasittely voi aiheuttaa vaurioita.

VBG GROUP TRUCK EQUIPMENT AB pidattéda oikeuden rakennemuutoksiin.

@ Généralités

Afin d’obtenir un certificat de conformité pour le véhicule, le montage doit étre effectué selon
les instructions de VBG. Identifier toutes les piéces avant le montage. Le montage et I'entretien
doivent étre effectués avec le plus grand soin et selon des méthodes de professionnels. Suivre les
instructions. Observer que les instructions du constructeur du véhicule et les éventuels renforts du
cadre doivent impérativement étre respectés.
En cas de montage d’un équipement accessoire sur la traverse de protection, le poids de
manceuvre ne doit pas excéder 40 kg.
*La catégorie « G » a des positions de montage autres que celles indiquées dans le tableau A.

AVERTISSEMENT!
A Lorsque la traverse de protection n’est pas montée, le bras est tourné vers le haut avec

une grande force et une vitesse élevée lorsqu'’il est libéré.

AVERTISSEMENT !
Tension de ressort élevée. Peut causer des dommages en cas de manipulation inap-
propriée.

VBG GROUP TRUCK EQUIPMENT AB se réserve le droit de modifier sans préavis la conception
de ses produits.
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Description

To achieve vehicle type approval all mounting has to be done in accordance with VBG Instructions.
Identify all parts before use. Installation and maintenance should be carried out in the correct and approved
way. Always follow the instructions. The truck manufacturers body building instructions must be observed.
When mounting accessory equipment to the protective beam the maneuver weight must not exceed
40 kg.
*Category “G” offers mounting positions other than those presented in Table A.

WARNING!
When no protective beam is mounted the arms move upward with great force and speed
when released.

() WARNING!
High spring tension. May cause damage if handled incorrectly.

VBG GROUP TRUCK EQUIPMENT AB reserve the right to change design specifications without
prior notice.

@ Algemeen

Om typegoedkeuring voor het voertuig te krijgen, moet de montage zijn uitgevoerd volgens
de instructies van VBG. Voor de montage moet u alle onderdelen identificeren. Voer montage en
service zorgvuldig en deskundig uit. Volg de instructies. Let op dat rekening moet worden gehouden
met de aanwijzingen van de voertuigfabrikant en eventuele frameverstevigingen.

Bij het monteren van optionele accessoires op de beschermingsbalk mag het gebruiksgewicht niet
hoger zijn dan 40 kg.

*Categorie “G” heeft andere montageposities dan die vermeld staan in tabel A.

WAARSCHUWING!
Wanneer de veiligheidsbalk niet gemonteerd is draaien de armen met grote kracht en
snelheid omhoog wanneer deze worden losgemaakt.

WAARSCHUWING!
Hoge veerspanning. Kan schade veroorzaken in geval van onjuiste hantering.

VBG GROUP TRUCK EQUIPMENT AB behoudt zich het recht voor op constructiewijzigingen.

Q Vispariga informacija

Lai nodro$inatu atbilstibu standarta prasibam, montazu nepiecieSams veikt atbilstosi VBG
noradijumiem. Pirms montazas identificéjiet visas detalas. Montaza un serviss ir javeic rapigi un
profesionali. Sekojiet noradijumiem. legauméjiet, ka ir jarespekté transportlidzekla razotaja noradijumi
un iesp€&jamie ramja pastiprinajumi.
Uzstadot aprikojumu uz aizsargsijas, slédza svars nedrikst parsniegt 40 kg.
* Kategorijai “G” ir montazas pozicijas, kas nav uzskaititas A tabula.

BRIDINAJUMS!
Kad aizsargstienis nav piestiprinats, "roka” tas atbrivosanas bridi griezas augsup ar lielu
spéku un atrumu.

(® BRIDINAJUMS!
Liels atsperes spriegojums. Nepareizas apieSanas gadijuma var izraisit bojajumus.

VBG GROUP TRUCK EQUIPMENT AB saglaba tiesibas izdarit izmainas izstradajumu
konstrukcijas.
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Generelt

For & opprettholde typegodkjenningen kreves at monteringen utfgres ifalge VBG’s anvisninger.
Identifiser alle deler for montering. Montering og service skal utfgres ngyaktig og fagmessig. Folg
anvisningene. Noter at detmatas hensyntil bil-frabrikantens anvisninger og eventuelle rammeforsterkninger.
Ved montering av tilbehgrsutstyr pa beskyttelsesbjelken ma ikke mangvreringsvekten overstige 40 kg.

*Kategori «G» har andre monteringsposisjoner enn angitt i tabell A.

ADVARSEL!

/A\ Nar underkjgringshinder ikke er montert vris armen oppover med meget stor kraft og
hastighet nar den frigjeres.

@ ADVARSEL!
Hoy fjaerspenning. Kan forarsake skader ved feil handtering.

VBG GROUP TRUCK EQUIPMENT AB forbeholder seg retten til konstruksjonsendringer.
e Informacje ogélne

W celu uzyskania certyfikatu homologacyjnego dla pojazdu wymagane jest, aby montaz zostat
przeprowadzony zgodnie z instrukcjg VBG. Zapoznaj sie z poszczegdinymi czesciami przed przystapieniem do
montazu. Czynno$cimontazoweiserwisowe nalezy wykonywac dokfadnie ifachowo. Stosujsie doinstrukgji. Zauwaz,
zekoniecznejeststosowanie sie doinstrukcjiproducenta pojazdu oraz uwzglednienie ewentualnychwzmocnienramy.
Podczas montazu wyposazenia dodatkowego na belce ochronnej, masa robocza nie moze przekraczac 40 kg.

JKategoria G” posiada inne pozycje montazowe niz te podane w tabeli A

OSTRZEZENIE!
Gdy belka ochronna nie jest zamontowana, ramie w razie puszczenia odciggane jest do
gory z bardzo duzg sitg i szybkoscia.

(1) OSTRZEZENIE!
Wysokie naprezenie sprezyny. Moze spowodowac¢ obrazenia/uszkodzenia podczas

niewtasciwego obchodzenia sie z elementami.
VBG GROUP TRUCK EQUIPMENT AB zastrzega sobie prawo wprowadzania zmian produktéw bez uprzedzenia.

O6wasn uHcpopmauusa

[na nonyyYyeHus TMNOBOro NOATBEPXAEHWUS ANS TPaHCMOPTHOro cpefacTsa, Heobxoaum
MOHTaX YCTpPOMCTBa B COOTBETCTBMU C ykaszaHuamu VBG. lNepen MOHTaxom npoBepbTe
Hanu4yne Bcex Aetanein. MoHTax u obcnyxmBaHWe [OIMKHbI OCYLLECTBASATLCA TLATENbHO U
npodeccunoHaneHo. CneaynTte ykasaHusam. [MoMHUTE, YTO HEOOXOAMMO NPMHUMATb BO BHUMaHWE
yKa3aHWs M3roToBUTENS TPaAHCMOOPTHOIO CPEACTBA M BO3MOXHbIE YCUIEHUS paMbl KOHCTPYKLNW.
Mpn MOHTaxe AONONHUTENbHOrO 060pPyAOBaHUS Ha 3alnUTHYO Ganky pabo4unin BeC He OOImKeH
npesbiwaTh 40 Kr.

*Kateropust «G» nmeeT gpyrve no3vuumn Anst MOHTaxa, HeXenu ykasaHHble B Tabnuue A.

NPEOYNPEXOEHMUE!
Ecnu 3awutHas 6anka He ycTaHOBrNeHa, TO Npu ocBobOXAeHuM, pblyar GbICTpO

nepemeLlaeTcs BBEPX C O4eHb OOMNbLLION CUMON.

@ NPEOYNPEXOEHMUE!
BbicoKoe HaTskeHne npyuHbl. [pu HenpasuibHOM 06paLLEeH MOXET CTaTb

NPUYUHOI TPaBMbI.

Komnanus VBG GROUP TRUCK EQUIPMENT AB coxpaHsieT 3a co6ol NpaBo Ha U3MEHEHUS B KOHCTPYKLWN.
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e Allmant

For att erhalla typgodkannande av fordonet kravs att montering skett enligt VBG:s
anvisningar. Identifiera alla delar fére montering. Montering och service skall utféras noggrant och
fackmannamdssigt. F6lj anvisningarna. Notera att fordonstillverkarens anvisningar och eventuella

ramforstarkningar maste beaktas.

Vid montering av tillbehorsutrustning pa skyddsbalken far mandvreringsvikten inte 6verstiga 40 kg.
*Kategori “G” har andra monteringspositioner &n angivna i tabell A.

VARNING!

Nar skyddsbalk inte &r monterad vrids armen uppat med mycket stor kraft och hastighet
nar den frigors.

/A\@

VARNING!
Hog fijaderspanning. Kan orsaka skador vid felaktig hantering.

VBG GROUP TRUCK EQUIPMENT AB férbehaller sig ratten till konstruktionsférandringar.

*G, M,

N1, N2, N3

01, 02, 03, 04

N
UOOU

A mm
.-
0-100 mm

A=B

0-100 mm

C mm

300

3

@eEr

*G, N2 (>8T), N3
03, 04

03, 04

M, N1, N2 (<8T)
01,02

446 | 380 | 432
*G, N2 (>8T), N3
03, 04
496 | 430 | 482
*G, N2 (>8T), N3
03, 04
M, N1, N2 (<8T)
546 | 480 | 532 | o) o)

J
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Member of VBG Group

wiwwvbg.eu The strong connection



